
Sitzungsprotokoll
Fachschaft Mathematik und Informatik

Protokollantin: Kristin Haßelbusch

06.05.2019

Anwesende

Gewählte:
Lena Rieckmann, Hannes Kallwies, Kristin Haßelbusch, Florian Marwitz, Michael Werner, Do-
minik Klein, Kim Fahlbusch, Stephan Dallmer-Zerbe, Isabella Miller, Daniela Winkler

Freie Mitglieder:
Niklas Hörcher, Felix Mächtle, Ole Gildemeister, Albert Piek, Fabian Westphal, Jonas Richter,
Lars Vosteen

Entschuldigt: Leslie Brackhagen

Gäste: Frederik Lehmann (IT-Security), Magnus Bender (AStA IT), Anja Köhl (IT Security)
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Beginn 18:31

Begrüßung und Prüfung der Beschlussfähigkeit

Die Tagesordnung der Sitzung wurde rechtzeitig verschickt. Die Fachschaftsvertretung ist auf
dieser Sitzung mit 9 gewählten Mitgliedern beschlussfähig.

Abnahme der Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen.

Protokolle

Die Abstimmung des Protokolls vom 15.04.2019 wird auf die nächste Sitzung verschoben.

Berichte

Vorsitz

Vom runden Tisch berichten Lena und Michael Folgendes:

• Die Universität zu Lübeck ist Teil eines norddeutschen Forschungsverbundes, der mit dem
Konzept KI-Space für intelligente Gesundheitssysteme an einem Innovationswettbewerb
des Bundesministeriums für Wirtschaft und Energie teilnimmt.

• Die Vertragsunterzeichnung für das neue Semesterticket ist noch für Mai angesetzt, damit
es im nächsten Wintersemester starten kann.

• Die Uni soll nachhaltiger werden. Die Gremien sollen auch bei Veranstaltungen auf Nach-
haltigkeit achten. Es soll eine Vollversammlung zu diesem Thema geben (evtl. am gleichen
Tag wie das COAL/Schnuppertag)

Die Absprache der Öffnungszeiten wird weiterverfolgt.

Referate

Öffentlichkeitsarbeit

Es kam eine Anfrage von Studierenden der LUST-Studie, die im Juni zu einer Sitzung kommen
wollen.
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andere Gremien

AStA

Florian berichtet von der AStA-Sitzung:

• Die Vollversammlung zum Thema Nachhaltigkeit wird übermorgen im StuPa diskutiert.

• Die Videoüberwachung in den PC-Pools speichert die Aufzeichnungen für etwa 10 Tage.

• Es gibt nun einen Verteiler, über den wieder alle Studierende zu erreichen sind: studierende@asta.uni-
luebeck.de, studis@asta.uni-luebeck.de. Sie sind für alle Gremienangehörige erreichbar.

• Ab Juni wird parallel zu den Verteilern der Moodle-Kurs mit Informationen für alle Stu-
dierende gestartet, ab Ende August sollen dann die Verteiler eingestellt werden.

• Der Vorschlag eines Dark-Modes für das Moodle wurde aufgenommen.

• Die Haushaltsverantwortliche wird zurücktreten, sodass zeitnah jemand neues gewählt
wird.

Senat

Albert berichtet vom Senat, dass dort die Reakkreditierung mehrerer Studiengänge abgestimmt
wurde. Unser Feedback zu den Selbstbeschreibungen wurde eingearbeitet. Bei Interesse an den
finalen Fassungen kann man sich an Michael wenden.

Niklas tritt der Sitzung um 18.46 Uhr bei.

Veranstaltungen

Wahlgrillen & Chillen und Grillen

Wir werden zusammen mit der FS ANT bei der Wahlinfoveranstaltung grillen und Getränke
verkaufen. Es wird zusätzlich auch Gremienstände und einen Impulsvortrag zur Information
geben. Fabian ist Ansprechpartner und kontaktiert die FS ANT. Einstimmig wurde der Antrag
über 50 Euro für diese Veranstaltung angenommen. Helfer sollen sich in die Listen eintragen, die
per Mail verschickt wurden.

Felix tritt der Sitzung um 18.50 Uhr bei.

Von der FS ANT kam die Anfrage, ob das Chillen und Grillen stattfinden sollen, da in diesem Se-
mester schon öfter gegrillt wird. Ein Meinungsbild fällt mit 8 Ja-Stimmen und einer Enthaltung
positiv für die Veranstaltung aus. Es wird angeregt, im Sinne der Nachhaltigkeit mehr Alterna-
tiven zu Würstchen anzubieten (z.B. Maiskolben oder Studis bringen Salate mit). Der Termin
soll Anfang Juni sein, Ole und Stephan sind Ansprechpartner.
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Lehrevaluationen

Die Lehrevaluationen werden besprochen.

Sonstiges

KIF

Leslie kann doch nicht zur KIF, ihr Platz könnte von jemandem übernommen werden.

Plakate von Beratung des Studentenwerks

Die Beratungsstelle des Studentenwerks fragt an, ob wir für sie Plakate an der Uni aufhängen
können. Die Anfrage wird an den AStA weitergeleitet.

Gremienwochenende

Ole fragt an, ob er noch Themen mit zum Gremienwochenende nehmen soll, das nächstes Wo-
chenende stattfindet. Stephan schlägt vor, ein Gremien-Battle zu planen.

Sitzungen anderer Gremien

FS Psy -> Kim
Senat -> Albert
AStA, StuPa -> Florian
SA Lehre -> Lena

nächste Sitzung: Montag, den 22.05.2019 um 18:00 Uhr
Protokollantin: Isabella Miller

Ende 19:17 Uhr
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